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Bebossing West-Vlaanderen  -  Projecten

West-Vlaanderen is de bosarmste regio in Europa. Daarom dienen we zeer voorzichtig 
om te springen met toekomstige boskap. In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 172 
van 8 januari 2019 aan toenmalig minister Schauvliege werd bevestigd dat er veel 
bomen uitgedund zullen worden in het Ryckeveldebos in Brugge.

We kregen echter de garantie dat er blijvend werk gemaakt zal worden om de bosindex 
in West Vlaanderen te verbeteren. Momenteel ligt de index op 2,3%

1. Waar zal het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB ) bijkomende aanplantingen doen 
in West-Vlaanderen?

2. Waar komt extra bebossing in Brugge?

3. Welke soort bossen wordt beoogd?

4. Wat is de timing van het project?

5. Wat zijn de prognoses voor een stijgende bosindex? Is daar zicht op? Graag de 
vooruitzichten voor de komende jaren.



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 262 van 12 februari 2019
van MERCEDES VAN VOLCEM

1. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) heeft momenteel nog 328,96 ha te bebossen 
landbouwgronden in eigendom, gelegen in projectgebieden voor stadsrandbossen of in 
de nabijheid van bestaande bossen. Een overzicht van deze gronden en de domeinen 
waarbij deze aansluiten, vindt u in bijlage.

2. Op grondgebied van de Stad Brugge is in het domein Ryckevelde-Engelendale nog een 
bosuitbreiding van 21,88 ha voorzien.

3. Het ANB zet in op de realisatie van multifunctionele bossen. Bij stadsrandbossen is het 
aspect beleving belangrijk en wordt de recreatieve infrastructuur (wandelpaden, 
fietspaden, ruiterpaden, hondenlosloopzones, speelzones,…) sterk uitgebouwd. 
Aangezien een deel van Ryckevelde ook is aangeduid als Europees Habitatrichtlijngebied 
is hier ook het ecologische aspect belangrijk. De uitbreiding van Ryckevelde kadert dan 
ook in de realisatie van de gewestelijke instandhoudingsdoelstellingen (inheemse 
loofbossen).

4. De uitbreiding van het domeinbos Ryckevelde wordt gerealiseerd in 3 fases, namelijk in 
2020, 2023 en een laatste fase in 2026.

5. Er is geen prognose op de evolutie van de bosindex, gezien kansen op en snelheid 
waarmee er bijkomend bebost kan worden, nauw verbonden zijn met de grondmobiliteit 
binnen een regio.  

BIJLAGEN 

Nog te bebossen gronden van het ANB


